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ATA DA SEXAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, SEGUNDO 

SEMESTRE, DO SEGUNDO ANO LEGISLATIVO, NO PRIMEIRO BIÊNIO 

(2021/2022), DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA (2021/2024), DA 

MUNICIPALIDADE NA CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU 

NA SEGUNDA-FEIRA, DIA VINTE E QUATRO, MÊS DE OUTUBRO, ANO 

DOIS MIL E VINTE E DOIS, ÀS DEZESSEIS HORAS (24/10/2022, 16h).  

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – PSDB;  

1º Vice-Presidente: Cleber Lima Pereira – PDT; 

2ª Vice-Presidente: Valteilton de Freitas Valim – PP; 

1º Secretário: Alexisandro Pessimilio Bulhões – PMN; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PSB. 

Aos vinte e quatro dias do mês de outubro, ano dois mil e vinte e dois, no 

Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Segundo Semestre do Segundo Ano Legislativo, Biênio dois 

mil e vinte e um, dois mil e vinte e dois (2021/2022), Primeira Parte da 

Décima Nona Legislatura (2021/2024) da Municipalidade na Câmara 

Municipal da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres 

Senhores Vereadores: Adriano Vasconcelos Rego, PSB; Cleber Lima 

Pereira, PDT; Elcimara Rangel Loureiro Alicio, PP; Ericson Teixeira Duarte, 

REDE; Gilmar Dadalto, PSDB; Igor Elson Bromonschenkel de Almeida, PL; 

Jeferson Fernandes, PL; José Artur Oliveira Costa, SOLIDARIEDADE; Marlon 

Fred Oliveira Matos, PSDB; Pablo Aurino Ramos Araujo, PATRIOTA; Paulo 

Sérgio Ferreira de Souza, PDT; Raphaela Maria de Oliveira Moraes 
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Vasques, REDE; Rodrigo Ferreira Correa, REPUBLICANOS; Rodrigo Márcio 

Caldeira, PSDB; Rurdiney da Silva, PSB; Saulo Mariano Rodrigues Neves 

Júnior, PATRIOTA; Sérgio Anacleto Peixoto Costa, PROS; Valteilton de 

Freitas Valim, PP; Wellington Batista Ghisolfe, PSC; Wilian Silvaroli, PDT e 

William Fernando Miranda, PL. Ausentaram-se os Vereadores Alexisandro 

Pessimilio Bulhões, PMN; Anderson Soares Muniz, PODEMOS. O 

assentamento às assinaturas registradas encontra-se no Livro de Registro 

das Frequências dos Parlamentares, Número dois (N.º 2), Biênio dois mil e 

vinte e um, dois mil e vinte e dois (2021/2022), da Décima Nona 

Legislatura, dois mil e vinte e um, dois mil e vinte e quatro (2021/2024). 

Formou-se a Mesa Diretora. Instalaram-se os trabalhos. Ato contínuo, por 

força do Artigo Nº 177, do Regimento Interno desta Câmara Municipal 

(Resolução N.º 278/2020), que dispõe sobre a obrigatoriedade à execução 

dos Hinos Nacional, do Estado do Espírito Santo ou do Município da Serra, 

nas Sessões Plenárias da Câmara Municipal da Serra. Nesse sentido, neste 

dia cantou-se o Hino da Serra. Logo após, o Segundo-Secretário procedeu 

à leitura bíblica em Salmos, capítulo vinte e três, versículo seis. 

Impreterivelmente não houve ata a ser deliberada nesta sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE/MATÉRIAS PROTOCOLADAS NA CASA, Consoante 

Art. 190 e Art. 191, da Resolução N.º 278/2020 (Regimento Interno). Sobre 

a Mesa constaram as seguintes Matérias, as quais, neste ato LIDAS, 

posteriormente foram encaminhadas com a anuência do Secretário da 

Mesa Diretora aos devidos Doutos, às Comissões Permanentes e à 

Procuradoria-Geral deste Órgão Legislativo que, durante o prazo 

Regimental, as apreciam, emitem seus Pareceres, a fim de deliberá-las ao 

Plenário. PROJETO DE LEI Nº.353/2021: Dispõe sobre a proibição de 

fornecimento de produtos de plástico de uso único nos locais que 
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especifica. Autoria do Vereador Paulinho do Churrasquinho. PROJETO DE 

LEI Nº. 210/2022: Denomina Logradouro do Bairro Boa Vista II. Autoria da 

Vereadora Elcimara Loureiro. PROJETO INDICATIVO Nº. 20/2022: Cria o 

selo anticorrupção a ser concedido pela prefeitura Municipal, às empresas 

que adotem os programas de integridade. Autoria do Vereador Doutor 

William Miranda. REQUERIMENTO Nº. 89/2022: Comissão Temporária 

Especial. Autoria da Vereadora Elcimara Loureiro. REQUERIMENTO Nº. 

146/2022: Solicita à Coordenadoria de Governo, pedido de informação 

sobre a ausência de manutenção na infraestrutura do Horto Municipal, 

como informações sobra as datas em que ocorreram as últimas 

manutenções. Solicita ainda, informações sobre os motivos da ausência de 

limpeza e a não retirada de inservíveis do horto. Autoria do Vereador 

Anderson Muniz. REQUERIMENTO Nº. 147/2022: Pedido de Informação ao 

Executivo Municipal, sobre a ausência de limpeza e não retirada de 

inservíveis do Horto Municipal. Autoria do Vereador Anderson Muniz. 

REQUERIMENTO Nº. 148/2022: Pedido de Informação ao Executivo 

Municipal sobre a ocorrência ou não de manutenção na trilha do Horto 

Municipal e em quais datas essas ocorreram, bem como informação sobre 

a retirada ou não de vegetais do corpo hídrico da lagoa e em quais datas 

essas ocorreram. Solicita ainda informações sobre a análise físico, químico 

e microbiológico da qualidade da água da nascente do Projeto Tororó. 

Autoria do Vereador Anderson Muniz. GRANDE EXPEDIENTE/ORADORES 

INSCRITOS. Consoante Art. 192, Art. 240 e Art. 245, do Regimento Interno, 

inscreveram-se para o pronunciamento, os vereadores: Professor Artur, 

Igor Elson e Sérgio Peixoto. NO PRIMEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador 

Professor Artur saudou a Mesa Diretora, os Edis presentes e o público que 

assistiu à sessão. Expôs fala de representante da atual gestão do Executivo 
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Municipal da Serra. Citou que ocorreu um evento no bairro Barcelona 

onde foi citado que algumas pessoas e parlamentares da Câmara da Serra 

estão torcendo para a cidade da Serra não crescer. O Vereador 

Pronunciante questionou o que seria não querer o crescimento da cidade. 

Disse que o crescimento ele pode ser visto de várias formas, cada 

parlamentar tem o seu direito de defender as suas ideologias, cada um 

tem a sua forma de trabalhar em prol da Serra. Afirmou que não aceita 

que ninguém vá a sua comunidade criticar os Edis desta Egrégia Casa de 

Leis. Afirmou que não acredita na gestão do Prefeito Sergio Vidigal, mas 

acredita em uma Serra melhor. Apontou vários problemas relacionados à 

gestão atual da Serra. Em seguida, falou acerca das eleições presidenciais 

e para governador do estado do Espírito Santo, disse que apoia a reeleição 

do atual Presidente da República, Jair Messias Bolsonaro, e também deu o 

seu apoio ao candidato a Governador do Estado, Carlos Manato. NO 

SEGUNDO PRONUNCIAMENTO, o vereador Igor Elson saudou os Edis e o 

público que assistiu à sessão. O Vereador Pronunciante apresentou um 

vídeo contendo vários acidentes graves que ocorreram na rotatória do Ó, 

localizada na cidade da Serra. Disse que é um desrespeito o que estão 

fazendo com a população. Questionou o porquê de não poderem lacrar a 

rotatória do Ó, assim como estão fazendo em várias praças da cidade. 

Explicou que fechando, lacrando e sinalizando, ninguém vai cair mais no 

buraco onde estão realizando as obras. Apontou que há mais de dois anos  

o Vereador Pronunciante cobra urgência e nada foi feito. De acordo com a 

resposta da Prefeitura da Serra, o local está sinalizado e está tudo certo. 

Apontou dados de setembro de 2022, demonstrando que o trânsito da 

cidade da Serra é o que mais mata em todo o estado. Falou do julgamento 

do caso Gabriela. Os acusados de matar a advogada foram condenados a 
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mais de 30 anos de prisão, após júri popular no Espírito Santo. Expôs que 

nada trará a Gabriela e nem outras mulheres que foram vítimas em casos 

de feminicídios, entretanto a população carece de respostas, e querem o 

retorno dos órgãos públicos especializados. No TERCEIRO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Sergio Peixoto saudou a todos que 

acompanharam à sessão. Falou que esteve no bairro Barcelona, na ordem 

de serviço, onde teve a oportunidade de falar sobre melhorias da cidade 

da Serra e que em nenhum momento criticou ninguém, tampouco os 

Nobres pares desta Casa de Leis. Disse que o prefeito da serra, durante a 

ordem de serviço, anunciou que irá licitar a obra da Norte Sul, ligando a 

Taquara, onde será construído um viaduto de 70 milhões de reais. O 

vereador pronunciante citou que, durante sua fala, expôs que em 1995, 

quando foi Secretário de Serviços da Serra, realizou a iluminação do 

calçadão do tobogã do bairro Barcelona. Em APARTE, o Vereador Jefinho 

do Balneário corroborou com a fala do Vereador Pronunciante. 

Questionou a ausência do Vereador Prof. Artur durante o evento da 

ordem de serviço do bairro Barcelona. Em APARTE, o Vereador Prof. Artur 

explicou que no horário em que estava sendo realizada a assinatura da 

ordem de serviço, ocorria a sessão nesta Casa de Leis e, por isso, optou 

por ficar na sessão, trabalhando para representar a população serrana. Ao 

retomar sua fala, o Vereador Sergio Peixoto respondeu ao 

questionamento do Vereador Prof. Artur referente ao preço das lâmpadas 

de Led, e afirmou que em breve obterá a resposta do preço de todas as 

lâmpadas que estão sendo trocadas. Citou o nome dos Edis desta Casa de 

Leis, os quais estiveram na assinatura do contrato com a empresa Dom 

Cabral, para realizar o plano de cargos e salários da Prefeitura da Serra, 

tendo a Vereadora Elcimara Loureiro representado, com sua fala, a 
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Câmara Municipal. Parabenizou os servidores públicos pelo seu dia e pela 

valorização desta classe. Solicitou ao Secretário de Meio Ambiente da 

Serra e também ao Prefeito Sergio Vidigal a limpeza da lagoa e da troca da 

iluminação do Jardim Botânico da Serra. ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À 

DELIBERAÇÃO. Conforme os Artigos: 193 e 196 do Regimento Interno. 

Matérias liberadas ao Plenário conforme Proposições. Antes, porém, feita 

a chamada, responderam a ela todos os Senhores Vereadores que 

assinaram o Livro próprio de Frequências, Biênio 2021/2022, Nº 02 e 

permaneceram presentes. VETO Nº. 42/2022: Comunica sobre o Veto 

Integral ao Autógrafo de Lei nº 5.507, de 30 de maio de 2022 - PL Nº. 

390/2021 de autoria do vereador Paulinho do Churrasquinho. Veto 

advindo do Executivo Municipal. Não houve discussão, foi à votação. Veto 

mantido por quatorze votos favoráveis e duas abstenções. VETO Nº. 

45/2022: Comunica sobre o Veto Parcial ao Autógrafo de Lei Nº. 5.503, de 

25 de maio de 2022 - PL nº 07/2022 de autoria do vereador Wellington 

Alemão. Veto advindo do Executivo Municipal. Não houve discussão, foi à 

votação. Veto mantido por quinze votos favoráveis. VETO Nº. 54/2022: 

Comunica sobre o Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 5.514, de 08 de 

junho de 2022 - PL Nº. 344/2021 de autoria da vereadora Raphaela 

Moraes.  Veto advindo do Executivo Municipal. Foi à discussão em que a 

autora do PL explicou sobre o teor do Projeto, que trata da autorização 

para a contratação de doulas nas maternidades públicas da Serra. Disse 

que todos os vereadores votaram favoravelmente à matéria, bem como os 

integrantes da Comissão de Justiça. Após o veto à matéria, o Procurador 

efetivo do município redigiu parecer sugerindo a rejeição do veto. Pediu 

apoio dos pares à rejeição do veto. Veto mantido por nove votos 

favoráveis, a despeito de três votos desfavoráveis. PROJETO DE LEI Nº. 
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21/2022: Denomina Logradouros Públicos Do bairro Planalto Serrano, 

Bloco A. Autoria do Vereador Paulinho do Churrasquinho. Não houve 

discussão, foi à votação. Projeto aprovado por dezesseis votos favoráveis. 

PROJETO DE LEI Nº. 100/2022: Altera o artigo 1º da Lei 4.539 de 04 de 

julho de 2016. Autoria do Paulinho do Churrasquinho. Não houve 

discussão, foi à votação. Projeto aprovado por treze votos favoráveis. 

PROJETO DE LEI Nº. 170/2022: Dispõe sobre a denominação do ''Campo 

Bom de Bola Luciana Berger'', no Bairro das Laranjeiras e dá outras 

providências. Autoria do Vereador Cleber Serrinha. Não houve discussão, 

foi à votação. Projeto aprovado por dezesseis votos favoráveis. PROJETO 

DE RESOLUÇÃO Nº. 12/2022: Altera disposições da resolução Nº. 

278/2020, que institui o novo Regimento Interno da Câmara Municipal da 

Serra. Autoria dos Vereadores Rodrigo Caldeira, Cleber Serrinha e Alex 

Bulhões. Não houve discussão, foi à votação. Projeto aprovado por 

quatorze votos favoráveis e duas abstenções. PROPOSTA DE EMENDA À 

LEI ORGÂNICA Nº. 04/2022:  Altera disposições da lei orgânica do 

Munícipio da Serra e dá outras Providências. Autoria dos Vereadores 

Rodrigo Caldeira, Cleber Serrinha e Alex Bulhões. Não houve discussão, foi 

à votação. Proposta de Emenda à Lei Orgânica aprovada por dezesseis 

votos favoráveis. Consoante Art. 198 do Regimento Interno, encerrou-se 

esta Sessão, a próxima será regimental. Acordada a fidelidade desta 

lavratura, procedida pelo Núcleo de Taquigrafia, encaminhe-se à 

deliberação Plenária em Sessão Ordinária. Aprovada, após citada 

deliberação, inserir-se-á nos Anais desta Egrégia Casa, assinada pelos 

Senhores: Presidente, Primeiro-Secretário da Mesa Diretora, bem como 

por este Taquígrafo Parlamentar. Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. 
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Sala das Sessões “Flodoaldo Borges Miguel”. Em segunda-feira, dia vinte e 

quatro, mês de outubro, ano dois mil e vinte e dois.  

 
RODRIGO MARCIO CALDEIRA 

Presidente 
  
 

ADRIANO VASCONCELOS REGO 
Segundo-Secretário 

 
 
HÉLVIO PIRES TOLENTINO 
 Taquígrafo Parlamentar  
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